



鼓舞大众
团结大众
服务大众

中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报



大众日报客户端



大众日报微信

2022年11月8日
星期二
农历壬寅年十月十五
第29032期
今日12版
热线电话：0531-85193911

山东省领导干部认真学习党的二十大精神

做好山东工作的生动实践 切实把党的二十大精神转化为

□记者 刘兵 李子路 报道
本报济南讯 在全国上下深入学习贯彻党的二十大精神之际，省委举办山东省领导干部党的二十大精神专题学习班。11月2日至6日，第一期学习班举行。

省委书记李干杰作动员讲话和总结讲话；中央宣讲团成员、中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任韩文秀作宣讲报告；省委副书记、省长周乃翔，省政协主席葛慧君，省委副书记、青岛市委书记陆治原，省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

李干杰在讲话中指出，通过这次专题学习班学习，大家对党的二十大精神极其重大的历史意义，过去5年和新时代10年的伟大成就，中国式现代化的中国特色、本质要求、重大原则和重点任务，全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的责任使命等有了更深刻的领悟，进一步统一了思想认识，坚定了信心决心，明确了方向路径，增强了斗争精神，强化了责任担当。全省广大党员干部特别是领导干部，要深入学习领会党的二十大精神的精神实质和精髓要义，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，始终牢记“国之大者”，坚决做到“两个维护”。要切实把握党的二十大精神转化为做好山东工作的生动实践，扎实推动高质量发展，全面深化改革开放，持续增进民生福祉，坚定不移扛牢管党治党责任。要以深厚的为民情怀、科学的策略方法、顽强的斗争精神、正确的示范引领抓落实，不断提升工作质效。要以学习贯彻党的二十大精神为动力，持续抓好疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，全力冲刺四季度，努力实现全年目标任务。

学习班期间，各位学员认真聆听宣讲报告，原原本本学习党的二十大精神报告和有关文件，联系思想和工作实际交流讨论、互学互鉴，完成了各项学习任务。白玉刚、范波等8名同志作了大会交流发言。

省级领导同志，各市党政正职，省直部门（单位）、省管企业、省属高校党员领导干部和有关负责同志，以及其他省委委员、候补委员参加学习班。

习近平向国际竹藤组织成立二十五周年志庆暨第二届世界竹藤大会致贺信 共同为子孙后代建设一个清洁美丽家园

新华社北京11月7日电 11月7日，国家主席习近平向国际竹藤组织成立二十五周年志庆暨第二届世界竹藤大会致贺信。

习近平指出，国际竹藤组织成立以来，致力于竹藤资源保护、开发与利用，

为促进全球生态环境保护、推动可持续发展发挥了建设性作用。中国政府同国际竹藤组织携手落实全球发展倡议，共同发起“以竹代塑”倡议，推动各国减少塑料污染，应对气候变化，加快落实联合国2030年可持续发展议程。

习近平强调，中国大力推进生态文明建设，积极践行人与自然和谐共生的发展理念，愿继续同各方携手努力，构建人与自然生命共同体，共同为子孙后代建设一个清洁美丽家园。

国际竹藤组织成立二十五周年志庆暨

第二届世界竹藤大会当日在北京开幕，主题为“竹藤——基于自然的可持续发展解决方案”。由国家林业和草原局与国际竹藤组织共同举办。

第五届中国企业论坛主题论坛在济南举行

□记者 李子路 刘兵 报道
本报济南11月7日讯 以“中国企业新征程新跨越”为主题的第五届中国企业论坛，今天上午在山东会堂举行主题论坛，300多位中外嘉宾以线上或线下方式展开深入交流。

省委书记李干杰在致辞中表示，当前，我们正深入学习贯彻党的二十大精神，习近平总书记重要指示精神，加快推进绿色低碳高质量发展先行区建设，齐鲁大地呈现蓬勃生机和活力。广大企业投身山东，必将在建设产业升级新体系、塑造创新驱动新生态、拓展广阔市场新蓝海、开辟绿色转型新空间、打

造开放合作新平台上，大有可为、大有作为，携手共进、互利共赢，实现高质量发展。

全国工商联主席高云龙在视频致辞中表示，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，必须加快建设一批世界一流企业作为支撑。既要脚踏实地，又要胸怀天下；既要坚持守正，又要不断创新；既要创造物质财富，又要推动商业文明；既要有关企敢干、民企敢闯、外企敢投的营商勇气，又要努力打造与之相适应的营商环境。

国务院国资委党委书记、主任郝鹏在致辞中表示，踏上新征程，国资国企要全

面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，要锚定加快建设世界一流企业总目标，切实提升企业核心竞争力；牢牢把握高质量发展主题，更好推动构建现代化产业体系；加快锻造科技创新强大引擎，大力塑造发展新动能新优势；坚持用好改革开放关键一招，让企业发展活力充分涌流。

新华社社长赵瑜、社长傅华在致辞中表示，新华社将深入学习宣传贯彻党的二十大精神，深化习近平经济思想宣传，推动党的创新理论落地生根；加强经济政策报道阐释，打造权威政策信息窗口；强化形势宣传和舆论引导，提升企业发展信心

预期；建强经济智库平台，提高决策咨询能力水平；完善产品服务体系，提供专业信息传播服务。

省委副书记、省长周乃翔出席。中国社科院副院长高培勇作了主旨演讲，5名企业家作了主题演讲。

6日下午，李干杰在山东大厦会见了出席本届论坛的部分嘉宾。

全国工商联副主席杨佑兴，省及济南市领导白玉刚、刘强、曾赞荣、张海波、凌文、于海田，部分央企负责人和企业家代表，省直有关部门负责同志等参加主题论坛。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

坚定拥护“两个确立” 坚决做到“两个维护”

——论全力推动党的二十大精神在山东落地生根

□ 本报评论员

核心就是力量，旗帜就是方向。“两个确立”深刻揭示马克思主义政党最根本的政治原则，充分彰显新时代中国特色社会主义思想高度的政治自觉和坚定的理论自信。全力推动党的二十大精神在山东落地生根、开花结果，最根本的就是要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

知所从来，方明所往。“两个确立”是历史选择、人心所向、时代必然。回顾新时代十年，和全国一样，山东发展取得的一切成绩，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。正是因为有习近平总书记把脉定向、掌舵领航，山东才始终在正确的道路上乘风破浪、勇毅前行；正是因为有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，山东广大党员干部群众才始终同心同德，汇聚起奋勇前进的磅礴力量。从山东到全国，新时代十年伟大变革，充分印证了“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果，

是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素，是党和国家事业兴旺发达的根本保证，是党应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。新征程上，进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，牢记“国之大者”，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，我们就一定能实现“走在前、开新局”提供根本政治保证，推动新时代社会主义现代化强省建设不断取得新进展，为全面建设社会主义现代化国家作出更大贡献。

坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，思想上必须始终同心同德。核心的引领，是最有力的引领；思想的主动，是最彻底的主动。党的十八大以来，习近平总书记把推进中国特色社会主义伟大实践，展现出卓越的领导智慧、强烈的使命担当和深厚的为民情怀，是当之无愧的党中央的核心、全党的核心。我们一定要时刻牢记习近平总书记、党中央是新时代新征程上最可靠、最强硬的主心骨，任何时候、任何情况下都要忠诚核心、拥戴核

心、维护核心、捍卫核心。要时刻牢记习近平总书记新时代中国特色社会主义思想是指导我们奋进新征程的强大思想武器，把“六个必须坚持”的立场观点方法作为指导一切工作的“指南针”，破解一切难题的“金钥匙”，保证事业行稳致远的“定盘星”，始终坚持学思用贯通、知信行统一，自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。

坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，政治上必须做到坚定坚决。在党员干部的所有能力中，政治能力是第一位的。政治上做到坚定坚决，关键要增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，对“国之大者”心中有数。像疫情防控、稳定经济运行、统筹发展和安全工作，都是事关党和国家利益的大事要事，根本上都是政治问题。在这些重大问题和关键环节上，头脑要特别清醒、眼睛要特别明亮、行动要特别坚决，要多打大算盘、算大账，少打小算盘、算小账，决不能弄虚作假、阳奉阴违。要严明政治纪律政治规矩，自觉用党章党规党纪规范言行，严防“七个有之”，坚决做到“五个

必须、五个决不允许”。要切实增强斗争精神、坚定斗争意志，在大是大非面前敢于亮剑，在矛盾冲突面前敢于迎难而上，在危机困难面前敢于挺身而出，在歪风邪气面前敢于坚决斗争。

坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，行动上必须时时对标对表。习近平总书记对山东情深似海、厚望如山，对山东工作作出一系列重要指示要求，赋予山东“走在前、开新局”的光荣使命，为我们做好工作提供了总遵循、总定位、总航标。对总书记重要指示要求、党中央决策部署，要更加注重拉高标杆、坚定坚决抓好落实，各项工作都要事争一流、唯旗是夺，决不能打折扣、做选择、搞变通。总书记要求的、党中央部署的，困难再大也要坚决完成；总书记反对的、党中央禁止的，必须不讲条件坚决不做。要更加注重对标对表，动态建立台账，及时开展“回头看”，自觉校正偏差，确保贯彻执行不偏向、不变通、不走样，以新时代中国特色社会主义现代化强省建设的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

山东省政府与中国化学工程集团签署战略合作协议 周乃翔戴和根出席仪式

□记者 袁涛 报道
本报济南11月7日讯 今天上午，山东省人民政府与中国化学工程集团有限公司在济南签署战略合作协议。省委副书记、省长周乃翔，中国化学工程集团党委书记、董事长戴和根出席仪式，副省长范波，中国化学工程集团党委副书记刘德辉分别代表双方在协议上签字。根据协议，双方将在工业工程、生态保护、科技创新、人才培养等领域进一步深化合作，共同推动山东绿色低碳高质量发展。

山东省政府与中国建筑集团签署战略合作协议 周乃翔郑学选出席仪式

□记者 袁涛 报道
本报济南11月7日讯 今天上午，山东省人民政府与中国建筑集团有限公司在济南签署共同深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展战略合作协议。省委副书记、省长周乃翔，中国建筑集团党委书记、董事长郑学选出席仪式，副省长范波，中国建筑集团党组副书记、总经理张兆祥分别代表双方在协议上签字并为中国建筑股份有限公司（山东）总部揭牌，济南市市长于海田出席。根据协议，双方将在区域协调联动发展、新旧动能转换、绿色低碳发展、乡村振兴等领域进一步深化合作，共同推动山东经济社会高质量发展。

第五届中国企业论坛 签约仪式举行 周乃翔出席

□记者 袁涛 报道
本报济南11月7日讯 今天下午，第五届中国企业论坛签约仪式在济南举行，济南国际旅游岛国际旅游度假区等54个项目现场签约，涉及总金额1751亿元。省委副书记、省长周乃翔出席仪式，副省长凌文致辞，济南市市长于海田出席。

第五届中国企业论坛期间，参加论坛的中央企业、知名民营企业、地方国

有企业进行了积极交流对接，达成了一系列合作成果。本届企业论坛共征集项目143个，合同总金额2510亿元，项目个数、合同金额均远多于往届。此次签约项目，涉及新一代信息技术、高端装备、生物医药、文化旅游等多个领域，将推动各方在产业链、供应链、创新链上的深度合作，加快构建现代化产业体系，深化新旧动能转换，推动实现绿色低碳高质量发展。

省政协十二届常委会第二十四次会议开幕 葛慧君出席

□记者 魏然 报道
本报济南11月7日讯 省政协十二届常委会第二十四次会议今天在济南开幕。会议传达学习中国共产党第二十次全国代表大会精神，传达学习全国政协十三届常委会第二十四次会议和中共山东省委十二届二次全会精神，围绕我省“在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前”协商议政。

省政协主席葛慧君主持会议，省委常

委、常务副省长曾赞荣出席会议并作关于我省“在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前”的专题报告。

会议审议通过常委会会议议程。举行第一次大会发言，雷杰委员代表济南市政协、刘君常委代表九三学社山东省委、万永格常委代表民盟山东省委、刘美华同志代表东营市政协、赵勇常委、张保祥委员、周立军常委，分别从推动济南起步区绿色低碳高质量发展、（下转第二版）

省政协党组召开扩大会议 在贯彻落实党的二十大精神上下功夫求实效 葛慧君主持并讲话

□记者 魏然 报道
本报济南11月7日讯 今天下午，省政协党组召开扩大会议，传达学习习近平总书记10月25日中央政治局会议、中央政治局第一次集体学习、瞻仰延安革命纪念馆、在陕西延安和河南安阳考察时的重要讲话精神，传达学习省委十二届二次全会精神，研究有关工作事项。省政协党组书记、主席葛慧君主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记近期重要讲

话，对学习宣传贯彻党的二十大精神、加强和维护党中央集中统一领导、锲而不舍落实中央八项规定精神、赓续红色血脉、传承奋斗精神作出重要部署，提出明确要求，我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。要把学习贯彻党的二十大精神、总书记的重要讲话精神，与学习习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想结合起来，与学习习近平总书记对山东工作的重要指示要求结合起来。（下转第二版）

省人大常委会党组召开扩大会议

□记者 赵君 通讯员 张博楠 报道
本报济南11月7日讯 今天上午，省人大常委会党组召开扩大会议暨理论学习中心组集体学习会，认真学习习近平总书记近期重要讲话精神，学习党的二十大精神报告部分内容，传达学习省委十二届二次全会精神。省人大常委会副主任、党组书记杨东奇主持会议并讲话；副主任、党组副书记张江汀、孙立成、王良，副主任、党组成员齐涛、王云鹏、王华出席；副主任王随莲列席。

会议指出，要全面贯彻党中央部署，认真落实省委十二届二次全会的要求，充分认识党的二十大精神重大现实意义和深远历史意义，自觉把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，持续在全面学习上下功夫、全面把握上下功夫、全面落实上下功夫，努力做到学思用贯通、知信行统一。

会议强调，要把学习成效转化为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动，旗帜鲜明讲政治，（下转第二版）

报端看点

聚焦中国企业论坛
第五届中国企业论坛举行5场平行论坛 以高质量发展 实现新跨越

好品山东

全球首款8微米非制冷红外芯片

好品山东亮绝活 邀您一起来